

**Район:** Невельский

**Полное название коллектива:** хор «Ветеран»

**Жанр:** вокальный

**Руководитель, концертмейстер, аккомпаниатор:** Менделеева Надежда Михайловна

**База работы коллектива:** РДК

**Год присвоения звания:** 2009г. (№ приказа 183 от 18.05.2019 г.)

**Творческая характеристика:** возрастной состав - от 60 лет и старше, количество концертов в год-15, принимает участие в районных праздниках, концертах, областных фестивалях, конкурсах, исполняет русские народные песни, песни советских композиторов.

**Репертуар хора «Ветеран»**

1. «Береза»- русская народная песня, обр. Бартеневой
2. «Русская гармонь»- сл. О. Тиммерман, муз. Н.Мишукова
3. «Солдат»- муз. и сл. В.Самсонова
4. «Лучшая в мире страна»- муз. и сл. Н.Мишукова
5. «На солнечной поляночке»- сл. А.Фатьянова, муз В.Словьева-Седова

Хор «Ветеран» районного Дома культуры создан в ноябре 1994 года, который объединил ветеранов войны и труда, истинных любителей пения и песни. В коллективе занимаются активные, инициативные люди, которые любят народную музыку и хоровое пение. В хоре «Ветеран» - 27 участников. Художественным руководителем является Менделеева Надежда Михайловна. Хором «Ветеран» ведется тщательная работа по сохранению народных традиций в жанре хорового пения. За время своего существования хор был и остается постоянным участником всех городских и районных мероприятий. В 2009 году хору «Ветеран» присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив». Хор «Ветеран» является неоднократным дипломантом областных смотров-конкурсов, фестивалей. В 2015 году хор «Ветеран» принимал участие в фестивале «Сердце солдата» (п. Усвяты), во Всероссийском певческом празднике ко Дню славянской письменности культуры (г. Псков -2015 г.), в «Певческом вече ветеранов» (г. Великие Луки-14.10.2016 г.), в региональном этапе Всероссийского хорового фестиваля (г. Великие Луки-12.04.2017), в Международном фестивале «Певческое вече ветеранов» (г. Великие Луки 20.10.2017 г.)

На сегодняшний день хор «Ветеран» живёт полноценной творческой жизнью и радует зрителей своими выступлениями. Это живой, мобильный коллектив, способный решать самые высокие творческие задачи. Одно из самых больших его достоинств – это стабильность и тенденция к росту. 17 мая 2017 года (приказ № 102) коллектив подтвердил звание «Народный самодеятельный коллектив».



